



# 直击贵州“村超”，以足球为名狂欢

榕江，宛若一座狂欢之城。

记者 | 何映宇

云很低，层峦叠嶂。榕江，贵州黔东南的一座小县城，今年5月之前，尚不为太多人所熟知，但一场村级足球比赛改变了这一切。

“村超”（全名“榕江（三宝侗寨）和美乡村足球超级联赛”）开赛之后，立即火爆全网。央视来了，网上直播“村超”比赛收视率超过“中超”，5000万人在线观看一场村级联赛，成为了今年最大的体育现象。

“村超”开赛之后，百万游客慕名而来，涌入榕江这座小城。仅仅端午节三天，38.5万人口的榕江县就接待了35万名游客，旅游综合收入达到4.44亿元，同比增长404.55%！

“村超”的魅力何在？不会真

的有人认为“村超”球员的水平超过国家队吧？可是，当中国职业足球深陷泥潭，贵州“村超”的球员却用全村每人凑的20元“队费”唤起了人们对足球这项运动最纯粹最本真的热情。

热，真的很热。有足球、有民俗、有美食、有灿烂的烟花、有淳朴善良的当地居民的暖意……榕江，宛若一座狂欢之城。

纯粹的运动+火热的爱=“村超”。

## “蓄谋已久”

6月23日，著名足球运动员范

志毅来到榕江。在观看“村超”比赛之余，他来到榕江县古州二小的体操馆。

进门之前，“范大将军”居然也有点怯：“这个地方我不大敢走进去的，这都是世界冠军啊！我亚洲冠军都没拿过的，怎么走进去啊？”

榕江，体育之乡。

半个多世纪以来，榕江培养、输送了大批体操人才，先后有41名队员进入省专业队，7人进入国家队，25名运动员荣获“国家级运动健将”称号，在国家级及以上大赛共获金牌48枚。肖莎、刘榕冰等体操运动员，多次获得世界冠军。

除了体操之外，2022年，国际